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ДВНЗ «Херсонський державний аграрний університет»
Макуха Ольга

ПЕРСПЕКТИВИ ВИКОРИСТАННЯ ЕФІРНОЇ ОЛІЇ ФЕНХЕЛЮ
ЗВИЧАЙНОГО В КОНТЕКСТІ БІОХІМІЧНОГО АНАЛІЗУ ЇЇ

КОМПОНЕНТНОГО СКЛАДУ
Ефіроолійні  культури  вирощують  з  метою  одержання  ефірної  олії  –

рідини,  до  складу  якої  входять  леткі  речовини  зі  специфічним  запахом:
терпени,  альдегіди,  спирти,  кетони  та  ін.  Ефірна  олія  та  її  складові
використовуються  надзвичайно  різноманітно:  у  медицині,  ветеринарії,
парфумерно-косметичній,  лакофарбовій  промисловості,  лікеро-горілчаному,
кондитерському,  хлібобулочному,  консервному  виробництві,  в  оптиці,
виробництві точних приладів тощо. Крім того, ефіроолійні рослини вирощують
як декоративні, лікарські, медоносні, пряносмакові.

У  світі  для  виробництва  ефірної  олії  використовується  близько  
200 видів  ефіроолійних рослин.  Кожен вид олії,  як правило,  має неповторні
властивості й не може бути замінений іншим. 

Ґрунтово-кліматичні  умови  України  дозволяють  вирощувати  троянду,
шавлію, лаванду, базилік, м’яту перцеву, кріп, коріандр, фенхель, кмин, аніс та
ін. [1, 2].

Результати  досліджень  доводять  можливість  успішного  вирощування  в
неполивних  умовах  півдня  України  цінної  ефіроолійної  культури
Середземноморської флори – фенхелю звичайного [3].

Для  проведення  біохімічного  аналізу  ефірної  олії  фенхелю звичайного
було визначено її  вміст  в насінні  за  методом Гінзберга  (відгонки з  водяною
парою) та виконано хроматографічний аналіз компонентного складу.

На  основі  хроматографічного  аналізу  ефірної  олії  з  насіння  фенхелю
можна стверджувати про її унікальний хімічний склад, який зумовлює широкий
спектр  напрямів  використання  в  медицині,  різних  галузях  промисловості,
ветеринарії, тваринництві.  

Ефірна олія,  одержана з насіння фенхелю, містить 28 хімічних сполук,
основними  з  яких  є  транс-анетол  (67,6%),  лімонен  (8,8%),  α-пінен  (7,7%),
фенхон (5,7%), естрагол (3,8%), ліналоол (1,4%). 

Крім  того,  до  складу  ефірної  олії  входять  4-метоксібензальдегід,  
1-метоксі-4 (проп-1-еніл) бензол, транс-каріофіллен, β-бергамотен, карвон, 1,8-
цинеол, терпінен-4-ол, α-бісаболен, р-цимен, β-мірцен, β-пінен, р-мент-1-ен-8-
ол,  β-фелландрен,  камфен,  δ-карен,  камфора,  терпеніл  ацетат,  сабінен,  γ-
терпінен, α-терпінолен, α-туйєн, транс-ліналоол оксид.

Компоненти  ефірної  олії  фенхелю  звичайного  володіють  цінними
властивостями.  Транс-анетол  застосовують  як  ароматичну  речовину  для
виробництва парфумів, косметичних засобів, мила; фенхон – як дезінфікуючий
засіб;  лімонен  –  розчинник,  смола,  зволожуючий  агент;  естрагол  –  у
парфумерії,  для  ароматизації  харчових  продуктів  та  напоїв;  
α-пінен  –  у  виробництві  камфори,  інсектицидів,  розчинників,  основи  для
парфумів [4]. 
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